

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.  
Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Fetelés szerkesztő és kiadó:  
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkreve Nándor könyvnyomdája Csillásműkőn  
ide intézendők a szellemi részről illető közlemények  
hirdetések és mindenemű pénzületek.

## Mindent a faluért! „Kemenesalja“ a magyar faluért, Kemenesalja népéért és földjéért!

Meddön nyargalunk cifra szavakon, kendőzzük alattomos érdekeinket, agyarkodunk egymáson kicsinyes dolgokon, rágódva szörünk szelekbe hangos szavakat s az »én« potrohát feltoljuk a forumra, a gyülekezetekbe veszekedünk, marakodunk és hitványkodunk ma; amikor a »századok érkeze« kegyetlenül beévágolt a magyar életbe. Pártok, akciók, frakciók, egyesületek fűrészelik szét a társadalom erejét és egységét, furják, faragják őrül szükéni; a felburjanzott ország és világmegmentő tervek megbontják a társadalom egységét. Tele szembre számító érdek lihegve lohol a falu népe felé, hogy aztán majd az arcába rohögjön a falunak. Divalt lett a falu. Majdnem minden megmozdulás a falu felé markol. A sok közül kevés az, amelyet a legutolsóbb faj és rokonszeretet visz a falu felé.

Itt áll a ránszakadt fekete viharban, a rohanó események jeges záporában a magyar falu megfoghatkozott erővel, kinnal, jajjal, feljajduló »mi lesz«-szel, rögre teperve fáradtan botorkálva, megrakva iszonyu terhekkel, magára hagyatva magányos nyomorúságba, gyonsujtva rettenetes nemtörődömséggel, széthulló lélekkel és égre viharzó panasszal. A nyomorúság letépte a ruháikat, beverte a házak ablakait, belemarkolt a kenyérbe, belerugott a házak tetéjébe és elkótyavetyélte az állatot, gabonát, mindent és gondot rak a falu nyugalmá alá. A nyomorúság odaül minden asztalhoz, megkeseríteni minden falatot. Kiséri a falu népet lépten nyomon, mint az árnyék és a nyomorúság alattomos eszközevé válik azok kezébe, akik a nyomorúság ördögével szeretnek cimborálni vörös tüzek mellett.

Itt a szent tavasz! S mi nem értjük a szent tavaszi csodákat. Mi nem akarunk beleszállani a néplelek humuszába, mélyre eresztett ekevasakkal és nem akarunk csodákat termő magokat szórni a lelkek felazántott ugarjába. Nekünk nem kell a falu, hagyjuk ősi bűnnek, ősi hibákkal, ősi kitagadottságban. Nekünk nem kell a barázda, a föld, a rög, — pedig hozzá vagyunk tapadva mindnyájan mi sámszembek s amikor magtagadjuk a földet, az életet, magunkat tagadjuk meg, mert abból lettünk, azzá leszünk. Minden a barázdára épül, még Amerika égbenyuló gigászi égbenyuló csodái is, mindennek az alapja

a föld, a barázda, azon és abból van a föld és a földön minden. Amerika mái szédítő aránya abból a kis farmból fejlődött naggyá, amely körül az első barázdát megszántották. A barázda adja az életet, a barázdára épül az egész gazdasági rendszer a világon s jaj ha az ember becsapja a földet, a barázdát s épít csodákat a levegőbe, nem pedig a barázdákra. Ez az örök fundamentum, amelyet kijátszani nem lehet, mert megboszulja magát a levegőbe épített és csak hitvány emberi érdeket szolgáló gazdasági rendszerek összeomlanak, mert a föld, a barázda mindent elbir, amit rá építenek, de semmit, amellyel a barázdára építetett rendszerekkel, a levegőbe építetett fantazmagóriákkal pénzfacsaró módon kikapják a hasznát. A föld megboszul mindent, amellyel életet adó értékét megakarják fojtani, mert érték a föld! S a föld nem tűri, hogy az aranya, ami az ő méhéből születik, építsék a világgazdaságot. Mindig kevesebb és kevesebb aranyat ad, a tökeszükséglet mindig több és több s az aranyat diktatóri méltóságáról lefogja szállítani a föld, a barázda; és a föld, a barázdára építetett vagyon less a pénzfedezet.

Az új gazdasági rendszer alapja a föld! A földön élő természet örök és megváltozhatatlan rendszere, igazságos életrendje szabályozza az emberiség cselekedeteit és nem lehet, hogy egyes embercsoportok maguk felé hajló kézzel összebogozzák az igazságos életrendet és rendszert csináljanak a maguk hasznára. A föld, a barázda nem tűri igazságtalanságokat!

A föld örök némasággal irányítja a maga életét, közben hallgató csöndben issza magába a földkérgét törő nép verejtékét és könnyét. A föld és az ember! A magyar föld s a magyar nép. A magyar föld katonája a magyar nép, eszköz és fegyver, mellyel itt a Kárpátok ivén belül a föld igazságot szerez magának és »sorstársának« a népnek. A föld némán odakinllkoczik a népnek, rejtejt gondolatok indulnak és hatalmas birtoktestek osztódnak több ember ekeje alá, több nép fának. A nép és a föld közös fegyvertársa és az igazságért harcolnak. Mert a föld is él. Kinosan jajdul fel, mikor egységét a trianoni béke megbontotta, a Duna medence kérdés világgprobléma lett, hát nem-e a föld

harca ez az igazságos gazdasági rendszer érdekében? A földön a földnek szülni segítő, teremni adni segítő népfakat, vezéreket, prófétaikat és apostolokat küld, akik a föld szerelmével, a nép gyermekeként igazságot hirdőnek, hoznak és szolgáltatnak az életben. A nép az új kor ember! A föld tudja a nép szenvedését s segíti a népet, segíti évszázadokon keresztül és a nép halad a cél felé, a Krisztusi demokrácia felé. »A nép az emberiség roppant piramisának hatalmas alapja« mondja Kossuth s ez az alap a föld szívében fekszik.

Bismarck, a vaskezű kancellár amikor megeremti a német egységet. Azt a csodálatos közzgazdasági fejlődést, amely olyan rövid idő alatt a világ első nemzetét közé emelte Németországot — a barázdáról indította el Bismarck akkor, amikor azt mondta:

»Hat der Bauer Geld,  
Hat's die ganze Welt!«

Hogyha pénzese a paraszt, mindenkinek juttat azt. 1912-ben az angol gyarmatokról a német áru már kiszorítja az angol árut. A porosz szén, a német acél, a német gép világhírű lett. A barázdákra, ipari vállalatok, gyárak, műhelyek, vasutak épültek a német parasztlak pénzén, a német föld erejével, amely bőven ontotta magából az áldást. Az a szédületes fejlődés, amelyet a német nép ereje megeremelt, tovább száguldott napkeletre, hogy új lehetőségeket teremten magának. Tigris és az Eufrates folyók völgyét kereste föl s a paradicsomi földön Ninive romjain, ahol az ókorban árpa negyvenszeresen fizetett s a kölesnek a szalmáját sálpál-cának használták: megépült az anatóliai vasut, öntöző művek emelkedtek s a kalifák földjére egy új Németország költözött. Így szerezte meg a német barázda a paradicsomi földet, amelyet elvehettek Németországtól, de újra Németországa lehet, mert a német barázda, a német nép újra munkába kezdett. A flottája ma 4-ik a világon, hadserege akcióképes és felderítésképtelensége világválságot idézett elő. Franciaországnak meglagadta a jóvátételt fizetését, így több száz francia gyár beszüntelte az üzemét, mert a francia kormány, amely a német jóvátételel támogatta a francia gyáriparnagy részét, a szükséges összegeket nem tudta folyósítani! Ma Németországban hatalmas erővel folvik az agrár-

Szöl...  
erőnek, amely...  
új építéshez...  
szolgát, akik...  
istenhez...  
emberi gyarló...  
amelynek...  
csak egy...  
indul ki...  
mindent...  
hozfoglalásra...  
ezeréves hont...  
hogy megtudjuk...  
gondolkodásunk...  
formálói, a...  
kezében van...  
annál a böl...  
nép új alakja...  
felvételük az...  
teljesíti.

legszöb...  
lyén vas...  
szál...  
eladó 20...  
szállodái, v...  
déli és...  
szobás vi...  
évi adóme...  
a vételár k...  
Nemzeti...  
ményesen

UJR...  
NATO!  
bajok...  
lése...  
Megre...  
er Árpád...  
Ára 240 P...  
Aki...  
házf...  
esti ügyeit...  
Rákóczi-ut170...  
megtudható.

IAL...  
LODA...  
audvartól...  
központi...  
elsőrendű...  
mel...  
oldfizető...  
beszélnek...  
sten...  
őségét...  
bizalommal...  
kellő felvilá...  
lakatos...  
vidéki

munkásság életviszonyainak a feljavítása: a csecsemő védelemről a temetkezési együletig. A hatalmas arányu mozgalom alapja Heinrich Sobnary — volt falusi tanító, ma egyetemi professzor — „Der Zug vom Lande und die soziale Revolution» című műve. Tudományos alapon kutatják a falu életviszonyait és megkezdik az építést a brázdalekén.

A kilencszázas évek elején Jules Méne francia miniszter látva és helyesebben szemlélve Németország rohamos fejlődését, könyvet írt, amellyel az egész francia társadalmat felrázta, szinte profétai hangon írja: Vissza a faluba, vissza a földhöz, az emberi munka vég nélküli és kimeríthetetlen forrásához. Bizonyára nem kis mértékben befolyásolta és elősegítette a helyes és arányos tökélepképződést, amelynek ma Franciaország olyan nagy hasznát veszi — ez az akció.

A nagy összeomlás után legtöbb nyugati állam visszatért a barázdához, a faluhöz, csak mi tartunk még mindig a próbálgatásoknál; erőltet akarásoknál.

Mussolini a termés fokozását nemzeti ügyé emelte. A propagandára mozgósította a templomot, iskolát, katonaságot, mozit. Harmincöt millió pengőt költött Olaszország a propagandára. Három év alatt hektáronként a buza hozam 10 q ról 14 q-ra ugrott. A vetőmag nevesítésére számtalan kísérleti állomást létesítettek, egy millió pengőt költenek az állomások felszerelésére. A jó vetőmagot cserébe adják a gazda silány vetőmagjáért. Vándortanítók járják a falvakat, ingyen tanácsot adnak. Minden két-három községben mintagazdaságokat létesítenek s ott szemléltető údon mutatják be a helyes gazdálkodást. Olaszországnak így mindig kevesebb és kevesebb magyar buza kell.

A holland mezőgazdaságot a kormány nagy költséggel ugyan, de teljesen átszervezte. Hollandiában nincs nagybirtok rendszer, a leggazdagabb kisgazdának is 6 — 8 hektár földje van, különböző termékek szerint szövetkezve vannak. Értékesítési problémát ma már alig ismer a holland gazda. 1929-30 ban a holland kormány 300 minta kisbirtokot állított teljesen felszerelve üzembe. A holland mezőgazdaságot 12 százalékkal nagyobbították meg. Pedig a kis Hollandia olyan fötterületeken is arat ma, amelyeken évekkal ezelőtt hajók jártak, olyan mély víz hullámozott a mai kertek helyén. Majdnem minden talp-alattnyi helyet úgy hódít el Hollandia a tengerből.

Magyarországon még ma is csak az első ekéforgatásnál tartunk. Nálunk nem akarják még ma sem a történelmi idők súlyát és kényszerítő körülményeit megérezní. Mi tiz hold buza termését adtuk 1929-ben egy hold külföldi burgonyatermésért és 165 millió pengőt adunk külföldre: élőállatokra, gabonára, magvakra, italokra, papirosra, földipari termékekre, bőrökre és gyümölcsre! A

**Dr. Rffel Dénes** a magy. kir. földmivélségügyi tanács elnöke által engedélyezett

**Ingatlanforgalmi vállalata**

Cellődmőlk, Kinizai-utca 5.  
Közvetít földbirtokot, földbérletet, házakat.

termelés irányítására és szervezésére szövetkezetek alakítására, más gazdasági rendszerre való áttérésre, eddig alig törjént vátnak. Milyen fontos volna pl.: termelőszövetkezetek létesítése és ezeknek bekapcsolódása a fogyasztó centrumokba. Minden celli környékbeli faluban megalakulna a termelőszövetkezet, amely áruit részben itt Cellődmőlkön, részben másutt értékesítené stb.

Kemenesalja népe és földje ne várja a kedvező fordulattól, majd csak jobb lesz elvén azt, hogy több levőgőhöz jusson, saját portákon társadalmi uton, a hivatalos tényezők támogatásával meg kell valósítanunk mindazokat az elgondolásokat, amelyeket azok a férfiak, akik rettegnek a haza sorsán, felvetettek. Nem lehet belekábútni abba a fájdalmas jajba, amely nap-nap után, de mindig bágyadtabban kiszakad a lelkünkéből.

»Kemenesalja« mai szót a »falunak« ajánlkozta. A mai számban alig van sor, közlemény, amely nem lenne kapcsolatos a faluval. »Mind a faluért« akciókba be fogunk vonni mindenkit, akinek szíve van a faluhöz, aki nem saját napi vagy heti egy-két órát a falutól a falu népeért, a Kemenesaljáért, három-három száz magyar faluért. »Kemenesalja« mai számának az a célja: hogy minden magyar ott, ahova hangunk eljut fellegyéljen, forduljon a falu néps felé s legyen meg minden a faluért, amit förtülménye, helyzete megenged. Segítsen a falun, egy jószóval, mindegyel, amivel csak lehetséges, mert falun lakik a sorsunk, barázdából jön, fakad az élet s ha egyszer kiszikad, Európa koldusai leszünk.

»Kemenesalja« mai száma olyan, mint a pirkadó, hajnali barangsó, lesznek akik már ébren várják, lesznek akiket felébreszt, de tovább alsznak, lesznek akik felébrednek s lesznek akik alsznak — míg a jó Isten napja a szemükbe nem sül, akkor azonban már késő lesz ébredezni!

Menjünk, hát szent tavaszi hajnalon a kitárt zsendű falvak felé s öljük magunkhoz a falut diadalmas üléssel, beszéljünk a földdel, a néppel és hasítsunk a földbe, a lelkükbe barázdákat, mert minden a barázdánál kezdődik és ott is végződik.

Ifj. Asbóth Ferenc.

**Méhes** a legmodernebb 20 csaldra igen olcsón eladó. Cím a kiadóban.

**Gazdaértekezlet Cellődmőlkön.**

Vasvármegyei Gazdapárt zaslóbi utas Cellődmőlkön folyó hó 21-en csütörtökön d. e. tartotta a Korona nagytéremben szentmártoni Radó Lajos felsőházi tag elnöke alatt a cellődmőlki járás gazdaközönsége.

Elnöki megnyitóban Radó Lajos, a gazdapárt megalakulásának szükségességét hangoztatta. Kifejezetten hangsúlyozta, hogy a Vasvármegyei Gazda Párt, nem tévesztendő össze a Vasvármegyei Gazdasági Egyesülettel. Hangoztatta továbbá azt, hogy a gazdaszervezkedésnek alulról kell kiindulni, a gazdak köréből. Azután Masat Ernő a Vasvármegyei Gazdasági Egyesület igazgatója vázolta a mai gazdasági helyzetet. Beszédét három részre osztotta. Először vázolta a világ gazdasági jelenségeket, majd attért a kormányhíbakra, végül a gazdatársadalom hibáival foglalkozott.

Számos felszólalás történt. A tokoresi bíró szöial fel elsőnek. A mai hitelügyletek égbekiáltó igazságtalanságaival, végrehajtsukkal foglalkozik.

Utána lapunk munkatársa ifj. Asbóth Ferenc, a falu, a föld, a nép viszonyáról beszélve, megemlítve a »Kemenesalja« falu számát, szöial hozzá a gazdaszervezkedéshez.

Ostffy Lajos dr. ny. főispán találo és igen hatasos módon szöialt hozzá a gazdaszervezkedéshez. »A bankok ne tegyék tonkre a mezőgazdasági társadalmat, hiszen abból élnek!« mondotta.

Smideliusz Jenő dr. igen találo könnyedséggel ismertette a gazdaszervezkedést. »A felekezeti békét kérte« a magyar gazdának közös érdekei vannak — mondotta — ne bántsa hát egymást a katolikus és lutheranus gazda.

Major Sándor Vönöckről igen ügyesen, lendületesen mondja: Az újság tömegével jön a falura, azok felvilágosítanak, nem lehet a falut becspáni. — A kormány azt mondja, hogy elvették a sóbányákat azért drága a só, de az ecet forrásainkat nem vették el, miért 80 fillér az ecet.

Végül Horváth Gazdaegyesületi titkár beszöialt. A falu becspületes szándékától várja a tisztább magyar közöletet.

A part még nem döntött arról, hogy önálló politikai pártként, vagy más parlamenti párttal egyesülve veszi-e fel a küzdelmet a gazdaérdekekért. Egyelőre a mozgalmat szervezőbizottságok irányítják. Ha a szervezkedés megtörténik, minden kétszáz aláíró egy vármegyei intézőbizottsági tagot választ, akik aztan együtt-

tesen döntenek a politikai formában...  
A gazd...  
társadalom...  
tellek és egyéb...  
szakent tapadnak...  
téré s szívják a...  
nak össze kell...  
érdekek ellen...  
összeroppanjon...  
rázuduló

(Levél)  
Az on...  
szébe indulnak...  
filéres gyors...  
ez az üzlet...  
mar rendezve...  
res gyorsvön...  
Cellődmőlk...  
volna, ha legali...  
első vasárnapja...  
natokat indítva...  
nének ezek me...  
vonatok is, cam...  
lene a szerelvé...  
viteldij mellett...  
nének a környé...  
ilyenkor a...  
vásárt rendez...  
zönség ide kon...  
kor a gazdákat...  
sebb arányu...  
A Gyser...  
Sopronba és So...  
motoronokat...  
a Balatonra is...  
ki is fizetődne

A felvetés...  
eljuttatta az ill...  
hajlandóság mu...  
valósítására...  
fogunk járni...  
sonló-Celkhez...  
sonló-tervezet

**H I**

Buzbazi...  
jan, a vétele...  
faló...  
és Istenhez szöial...  
verje a a vetés...  
forrás, se heta...  
lem, legyen Ist...  
nyinkam. Holnap...  
mise után a hív...  
nos vezetésével...  
lett elterülő bu...  
szentek a bozák

Kinevezés...  
püspök Uhar Gy...  
iskolai igazgató...  
esperesi kerdlebe

Halaloza...  
Gusztav jános...  
ho 15-én...  
korában, majd 21...  
korában meghalt...  
seprő mester és...  
nagy részvétel...  
elviselésében.

Bíróvála...  
után Galba Vinc...  
alatt folyt le a...  
Jánost, helyettes...  
választották meg

Reformát...  
1-én delölt 10...  
ban Fazekas...  
Elhunyt...  
Imre merserati...  
seváton 72...  
temették a...  
nagy részvétel

**Vigyázat!**

**Szölővesszőt csakis megbízható helyről vásároljunk, ahol alany és nemes rész tekintetében 100 százalékos a garancia**

**Szölőoltványok, hazai sima és gyökeres vesszők legolcsóbban beszerhetők államilag ellenőrzött telepünkről!**

**Badacsonyvidéki Szölőtelep Kezelősege Tapolca, Zalamegye.**

tesen döntene  
tikai formában  
A gazdasági  
társadalom léte  
teliek és egyéb  
eként tapadna  
tére s szivjak  
nak össze kell  
érdekek ellen,  
ajánl  
irtószó

**Filliceres**  
(Leré)  
szébe indulna  
filliceres gyors  
ez az üzlet az  
már rendezte  
res gyorsvonal

Celldömök  
ok a hónap  
első vasárnap  
atokat indítan  
nének ezek  
vonatok is, csu  
közösivel kel  
lene a szerelv  
viteldij mellett  
hegezen jön  
nének a körny  
omölkre s  
gyedők olcsó  
gyasztó kö  
ehanneilyen  
lásokat, ki-  
ndezni stb.  
ent: Celldö  
e indíthatna  
resztül akár  
díj mellett;

A Gysev  
Sopronba és  
motorgonokat  
a Balatonra is  
di is fizetődne

A felvetett  
eljuttatta az il  
hajlandóság  
valósítására,  
úttján el-  
fogunk járni,  
szelhez So  
sónló leveleket

**H I K**

Buzsáczai  
a falo zso  
és Istenhez szü  
verje e a vetés  
forrás, se hat  
lam, legyen Isten  
nyekben. Hol  
mise után a  
nos vezetésével  
lett elterülő buz  
szentül a buzák

Kinevezés  
püspök Uhar G  
iskolai igazgató  
esperi kerület  
Halálözán.  
Gusztáv jános  
ho 15-en neje,  
korában majd 21  
bert kémény-  
seprő mester és  
nagy részével n  
elviselésében.

Biróvárosi  
után Galba Vinc  
alatt folyt le a  
Jánost, helyettes  
választották meg.  
Reformátu  
1-én délelőtt 10  
ban Fazakas Mik

Elhunyt f  
Imre mezevati  
seváton 72 éves  
temették a sz  
nagy részvétel

hansen Frigyesné szül. Kisfaludy Margit édes-  
apját gyászolja.  
A vásárolt áru értékének 10 százalékát  
középpénzben visszakapja, ha május 2—21-ig  
ruházati- és háztartási szükségletét Budapesten  
a Rákóczi ut 74. szám alatti Magyar Divat-  
csarnok-ban szerzi be. Keleti pályaudvartól  
csak két perc, 2. határmás palotában 40 ki-  
világított kirakata a Nemzetközi-Vásár tartalma  
alatt kélő szanzáció nyújt a látogatóknak.  
Olvassa el figyelemmel a cég lapot mai szá-  
mában megjelent hirdetését.

**Elhunyt aggastyán.** Telefai József vasár-  
nap este 89 éves korában végegyengülésben  
meghalt. Kétféle nővel és négy gyermekkel  
maradt hátrahagyva. A legidősebb legény-  
gára volt, aki élete legutolsó órájáig is kint  
árt s piros pozsgás szőcsen árukat el, hogy  
járara magas korára, a kegyetlen halál lesel-  
dedik rajta s, egyik nap, ha nyugovóra tér,  
kőbbt már fél nem-ébred.

A T. E. Sz.-nel tart. Asbóth-Ferenc,  
Szórtsey Józseffel, a T. E. Sz. ügyvezetőjével  
megbeszélést folytatott. Szórtsey József rövid  
időn belül Celldömökre fog jönni, hogy a  
helyi viszonyokhoz megfelelően az itteni T. E.  
Sz. vezetőkkel, a T. E. Sz. helyi szervét ki-  
bővítsék.

**Szülői értekezlet.** Ma délután 4 órakor  
a polgári leányiskolában szülői értekezlet tar-  
tatik, melyre a tanulók szüleit ezton is meg-  
hívja az iskola igazgatósága.

**Járványos betegség.** Komárompálán bá-  
rányhimű betegség lépett fel.  
**Gyomor, bél és anyagcserebeteg-  
ségeknel a természetes »Ferenc József«  
keserűviz az emésztőszervek működését  
kathartisan előmozdítja s így megkön-  
nyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe-  
kerüljenek. Orvosi szakvélemények hang-  
súlyozzák, hogy a »Ferenc József« víz  
különösen ülő életmódnál igen hasznos  
gyomor és bélszabályozó szer. — A  
»Ferenc József« keserűviz gyógyszerár-  
rakban, drogériákban és fűszerüzletekben  
kapható.**

**Gyurat. püspök szobra.** A dunántúli ev-  
gyházkerület már évekkel ezelőtt felhatalozta,  
hogy boldogult nagyvölv püspökre, Gyuratz  
Ferenc emlékére szobrot állíttat fel. A bronz  
mellszobrot Lux Eds fővárosi szobrászművész  
készítette. A szobrot Papan, ahol a püspök  
teikészkedett, a templom előtti udvartéren  
állítják fel és az egyházmegye közgyűlés alk-  
almával fogják ünnepélyesen leleplezni ami-  
koris Jáz ünnepi beszédet Kapi-Béla püspök  
mondja. Ugyanakkor a tautesteremben em-  
tyezik Gyuratz Ferenc arcképét is.

**Előadás a Balatonról.** A Máv. Hatóság  
a múlt vasárnap Szombathelyen, pászaj pro-  
grammal Balaton előadást tartott, melyen szer-  
repelt N. Szabó Gyula író is, aki a Balaton  
Szövetség megbízásából vetített képi előadást  
tartott a Balatonról.

**Felvétel a szombathelyi papnevelő in-  
tezetbe.** A megyéspüspök legutóbbi pásztor-  
levele értelmében a szombathelyi szemináriu-  
umba lépni óhajító ifjak felvétele június hó  
30 án délelőtt 10 órakor lesz. Bővebb felvilá-  
gosítás a plébániákon nyerhető.

**A vāmörli malmok ellenőrző mérle-  
gekkel szerelik fel.** Purgly-Erőli földmívelés-  
ügyi miniszter az új termésredekkel kepcso-  
latban törvébe vette, hogy a vāmörli malmok  
hatályosabb, e lenőrzésre malmellenőrök  
nevez ki és erre a célra 4 millió pengőt fel-  
használ. A fővárosi Malomegyesület most egy  
javaslatot terjeszt a kormány elé, hogy ma-  
lmenőrök alkalmazása helyett autmatikus  
mérlegkkel lássák el a háromszázernél több  
vidéki vāmalmot, melyek az ellenőrzést ép  
olyan pontosan elvégzik. A mérlegke be-  
szerzése a 4 millióval szemben csak másfél  
millióba kerülne és ezt a kiadást is át lehetne  
a vāmalmokra harítani. A mérlegkeket vagy  
hazai gyarak készítenék, vagy Svajcából hoznák  
be, megfelelő értékű alkalkítvétel ellenében.

**Kétszertmő körrel kísérleteznek**  
Zalában. A zalavári apátság bándáni uradal-  
mában Bárányossy Laszlo erdész évenként  
kétszer termő körtevel kísérletezik már néhány  
év óta és próbálkozásai sikert is eredményez-  
tek. Külön nemesített körtefal buzaerősök  
hozak az ökömagyágu gyümölcsöt először,  
de annak teljes megérése előtt már előretola-  
kodik a második termés, mely valamivel ki-  
sebb az elsőé, de ugyanolyan édes, mint az.  
Másodszor szüret táján érik. A körtevel jelen-  
leg Zalaezergés vidéken is kísérleteznek.

**Ha-Budapestre utazik,** első útja legyen  
a fenyősen átalakított és kibővítt Hungária  
fürdőbe (Budapest VII. Dohány u. 44.) menni.  
Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 140  
pengőrt nemcsak megfürödhet, hanem jól  
meg is reggelizhet.

**A cigányok és csavargók ellenőrzése.**  
A népjóléti miniszter körrendelettel adott ki  
a vidéki törvényhatóságoknak és abban uta-  
sítja őket a cigányok, cigánytanyák, csavargók  
és koldusok fokozott egészségügyi ellen-  
őrzésére. Az ellenőrzés a külföldre is utazó elleni  
védekezést célozza.

**Cserkész pártoltag.** Kustos Imre, a  
Kath. Leányegylet reudas tagja, a Magyar  
Cserkészövetség pártoló tagjai sorába lépett.  
Csütörtökön ünnepélyes keretek között adta  
at Supina Vilmos a 356. sz. Kápsztrán Janos  
cserekeszes-pártoló parancsnoka Kustos Imrének a  
pártoló tagsági igazolványt és jelvényt. A pa-  
rancsnok rövid beszéddel üdvözölte az új  
pártoló tagot, hennéve azt, hogy Celldömök  
polgárai között ő az első, aki a Magyar Cser-  
készövetségnek pártoló tagja.

**Műkedvelő előadás.** A helybeli 356. sz.  
Kápsztrán Janos cserkész csapat 1932 június  
hó 5-én műkedvelő előadást fog tartani. Elő-  
adójak Lukács Istvának »Az Ur keze« című  
nyádjajnyrtas 3 felvonásos nép-zimnűvét. A  
prek ma szerényen fojnyak.

**A. Salotti: Érted tettem...** O'aszor-zág  
kek az alatt és Svédország hívós földjén pe-

**Fényes, kopott ruháját  
ujjá varázsolja a**



**LUXOFAG**

Ócska ruha nincsen többé,  
Fényes, foltos, vén ruhák!  
Újak lesznek, minden hibát  
eltüntet a LUXOFAG!

1 doboz 2 öltönyre 90 fillér.

**LUXOFAG vezérképviselet**  
Budapest V., Mérleg-utca 2. (Gresham palota)

reg le az az érdekes szerelmi regény, amely-  
nek egy ex utrakodóany és egy fiatal művész  
a főszereplői. A pompás regény a Mindenki  
könyve köteté, ára 30 fillér, kapható mindenütt.

**Főszolgabírák felhívása a jegyzőse-  
gekhez.** Abból a célból, hogy az ország köz-  
gazdaságában szakképzett erdászati állisztek  
nek serkentő példát nyújtsunk és hogy az  
állatok nehéz körülmények között becsülettel  
és hűséggel teljesítsék, sok esetben életveszély-  
lyel is járó szolgálati erkölcsi elismerésben  
részesüljenek, az olyan szakvizsgázott erdőőrök-  
nek, akik szorgalmuk, magatartásuk és jora-  
valóságuk által társaik közül kiútek, hűséges  
szolgálatuk elismeréseképpen a m. kir. földmí-  
velésügyi miniszter úr elismerő oklevélrel kíván  
adományozni, esetleg őket más kitüntetésben  
részesíteni.

A kitüntetésre érdemes egyének nevét  
lakhelyét, személyi adatait, szolgálati viszonyuk  
elismérése mellett a szolgálataidonak kell leg-  
később 1932. május 8-ig velem közölni.

A hozzám beérkeztendő kérvényekhez  
csatolni kell azokat a helyhatósági bizonyít-  
ványokat, amelyek igazolják a kitüntetni kért  
erdészeti állisz (erdőőr) egy helyben eltöltött  
szolgálati idejének tartamát, életkorát, család-  
állapotát és viszonyait, valamint a múltban  
leajlatott reudkivül időkben szolgálataidjával  
szemben tanúsított magatartását, továbbá azt  
hogy ilyenféle kitüntetésben még nem részesült.

Az erdőőröket, akik példás és hűséges  
viselkedés mellett egy szolgálataidnál legalább  
25 évet töltöttek el, emsermő oklevéllel való  
kitüntetésre le-később a lent emített időpontig  
a hivatalba hoznom.

A szolgálati idő kiszámításánál az idő-

**MEGTÉRÜL MINDEN KÖLTSÉGE**

**HA FELMEGY A BUDAPESTI NEMZETKÖZI ÁRUMINTAVÁSÁRRA**  
és ezen szelvényt kitöltve magával viszi, mert ugyanakkor

**NAGY TAVASZI VÁSÁRT**

RENDEZ A

**DIVATCSARNOK**

**Hazánk legnagyobb választéku és legolcsóbb árúháza.**  
**A tavasszi vásár május hó 2-án kezdődik és 21-ig tart.**

**A jobboldalon levő szelvény a vásárlás befejezése után a pénztárnál leadandó, ahol a fizetőkör rögtön középpénzben visszaadják a vásárlás értékének 10 százalékát.**

**Magyar Divatcsarnok Budapest, Rakoczi-ut 72—74.**  
**Levelezőlapon kérje a díjmentes TAVASZI NAGY ÁRVEJZÉKET.**

Ezen szelvény tulajdonosának  
neve.....  
lakhely.....  
bármely összegű vásárlásnál  
**10%-ot térít vissza**  
középpénzben  
**a Magyar Divatcsarnok ez évi  
TAVASZI VÁSÁRÁN**  
kizárólag május 2—21-ig.

Csak május 21-ig és kizárólag  
ezen szelvény ellenében kérhető  
a 10 százalék visszatérítést.

Nev és lakhely.....



4. oldal.

közben teljesített katonai szolgálat idejét is tekintetbe kell venni.

Életrajzjesztésénél különös figyelmet kell fordítani arra, hogy elsősorban az olyan szakvizsgákat, erdőőrök hozzászólásait, akik szolgálatidőnként, azonban a múltban lerajlott szomorú állapotok alatt is hűséges és odaadó magatartást tanúsítottak.

Olyan egyéneket, akik erdőfűri vagy erdőgazdálkodási tevékenységben vettek, továbbá akik ilyenféle munkájukban már részesültek, javaslatba hozni nem lehet. Jelentéseiket legkésőbb május 8-ig bevarrni.

**Tarzaszilvák rendezvénya.** A szőlő szőlőszőlő, a madaralás, a labóéltől ember, a f... , a szőlőszőlő és még végy... j... szőlőszőlő, adóit raedevut egymás... Ameriká egyik városában. Erről a költő... találatoknál, példáulnál, eddiges fényké... ket közül Tolnai Világképje új száma. Egy ára 26 fillér.

Képviselőtestületi ülés. Városunk képviselőtestülete tegnap délelőtt dr. Bisitzky András városbíró elnökelete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az alábbi ügyeket tárgyaltak le: A közszeg pénzét folyószámlára a Vas megyei Mezőgazdasági Takaréknál, a betéteket pedig a Hitelszövetkezettel helyezik el. Dr. Szumrák Zoltán vadászber legenedesét kéri, a képviselőtestület 50 százalékkal szel... l... le. Dezső Lajosné földművelésügyi... kért, a képviselőtestület egy határozott, hogy az előjárású javaslatat elfogadják, mely szerint a buza arához viszonyítja a földbérlet árát. Domokos Ignác bérleti kérelme is ily módon nyert elintéztet. Weisz Ignác és 9 társa feléltér leszállítást kért. Míg a helyzet nem változik, május 1-től 20 százalék leszállítást kapnak. Stóban Mihály vagóhídi szolgálat lakbérhozzájárlás címén havi 10 pengőt engedélyeznek. Röh Pál városi pénztáros 20 ezer Póvadekát ingatlan bekebelezéssel biztosították. Inzsel Jánosnének, míg leánya beteg, a szegényalappal havi 10 pengőt szavaz meg. A temetői fuvardijákat a helybeliek részére 4,50, a szegények részére díjtalan, míg vidékre 4 pengő 50 filléren felül kilométerenként még 80 fillér fizetendő. Sygall S., hogy hátralekelt április végéig felzethesse, elfogadták. A gazdasági iskola felállítását jobb időre halasztották. 266. sz. Kapisztrán cserkészcsapat lélemlét az Őzsi közgyűlésig elhalasztották. Az utcai osztorokba történt szennyvízelvezetések ügyében nem határozottak, mivel az még felelőbbes alatt áll. Vitéz dezsánfalvi Gyika István főelőadónak 30 pengő felzethesse mellett az illetőséget megadja. Halász Béla forgalmazó ellenőrcnek 300 pengő segélyt nyújt. Kiszotok és pöcéződők közegéslelet tudomásul vették. Bika-tartás tárgyában kötött szerződés jóváhagyását tudomásul vették.

Egy világhírű dílművész kalandjai Budapestben. Erről közlő rendkívüli érdekes képekkel illusztrált cikket a Délibáb legújabb száma, amely változatos és gazdag tartalommal jelent meg. Számátalan érdekesebbnél érdekesebb színházi riportot, pletykát, cikket, sok pompás rezstárszerző illusztrációt, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, novellát és rejtvényt közöl a népszerű színházi képeklap. Egy szám ára 26 fillér.

**A Kath. Legényegylet** a »Szőke cigány« című 4 felvonásos népszínművet adta elő a múlt vasárnap az Iparos Színház nagyszínházban színházi riportot, pletykát, cikket, sok pompás rezstárszerző illusztrációt, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, novellát és rejtvényt közöl a népszerű színházi képeklap. Egy szám ára 26 fillér.

**A Kath. Legényegylet** a »Szőke cigány« című 4 felvonásos népszínművet adta elő a múlt vasárnap az Iparos Színház nagyszínházban színházi riportot, pletykát, cikket, sok pompás rezstárszerző illusztrációt, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, novellát és rejtvényt közöl a népszerű színházi képeklap. Egy szám ára 26 fillér.

**A Kath. Legényegylet** a »Szőke cigány« című 4 felvonásos népszínművet adta elő a múlt vasárnap az Iparos Színház nagyszínházban színházi riportot, pletykát, cikket, sok pompás rezstárszerző illusztrációt, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, novellát és rejtvényt közöl a népszerű színházi képeklap. Egy szám ára 26 fillér.

szolgáltatta. Czigula Mátyas igazgató tanító szerepében Bognár Béla híres varázsoltá elének a régi szabású iskolamestert és humoros játékával sok derűt szerzett a közönségnek, míg a feleségek szerepében Nagy Ilona játéka kellemesen hatott. Mártha leányuk nehéz szerepében Horváth Gizella az elején kissé nehezkesen mozgott a színpadon, megélt az első műkedvelőkésége volt, de később már belelélt a maguk szerepebe a partnere Sarang István alakításához alkalmazkodott. Dr. Hantos István ezredorvos szerepében Bognár László dacára kisebb szerepének, elismerést érdemel, megélt az első szerepében, míg több műkedvelő szerepelt. Garami Zoltán földbírtokos Antal Ignác, Garaminé Göcra Erzsébet, Dódi leányuk Tar Maria, Balogh János Holpelt István, Tirpek Péter Németh István, Kántor Miso Tar József, Buzás Dénes Kinciczky Lajos, Sárossy Laci Varga József, Szanitéc Kustos Imre, Csenedör-örmeester Budy Ferenc, Cigány Pongrácz István, II. Cigány Tar József, fiatal legény Bognár László volt és kis szerepek jó megéltásával szintén nagyban hozzájárultak az előadás nagy sikeréhez. A meglegedett közönség egy kedves est emlékével és azzal a kívánsággal távozott, hogy bárcsak mentől többször láthatnák a Legényegylet lelkes gárdáját a világot jelentő deszkakon szereplőit. A kezdet nehezégeitől nem kell félni. Kitért a munkálta, szorgalmas gyakorlással az Egylet jó anyagából elsőrendű műkedvelő szereplők fejlődhetnek, akiknek játéka a celladómölki közönségnek mindig kiváló élvezetet nyújt. Csak egy kis kitértés és figyelem és megfelelő vezetés kell hozzá. Az előadásban felülfizettek: Dr. Horváth Károly 5 P, Makk József, Gosztonyi Nanton, Jándi Bernardin 3 P, Dinkgreve Nandor 2 P, N. N. 1.80 P. dr. Dóczy Kálmán, Simon Sándor, N. N. 1 P, ij. Berkes Janos 1.40 P, N. N., Németh Sándor 80 fillér, Rutkay Jenő, Kimitz Lajos 60 fillér, N. N. N. N. Sütő Miklós 50 fillér, Horváth János 60 fillér, N. N. 20 fillér. Az előadást közkívánatra ma délután 4 órakor mélyen leszállított hely... árak mellett megismétlik.

**Felakasztotta magát.** Márton Lajos tokrosi bírtokos a múlt szombatban hajnalban napi munkájára indult s amikor a vele közös háztartásban élő atya, Márton Imre 69 éves bírtokos ajtaja előtt elhaladt, a szoba ajtaján egy papírszeletet pillantott meg, amelyen »Itt keressetek, a halál órája kapog« felírást olvasta. Ez a figyelmeztetés gyanúkat tánt fel előtte, miertis az ajtót benyomta s a szoba gerendázatán atyját felakasztatalta. A megtartott rendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az aggasztóan már régebbi idő óta hangoztatta, hogy megunta az életét, szeretne meghalni.

**Részvételt ültesse Schrikker Sándor lakóközösségéből - Állótekeres-pusztá, up. Lepény.**

**Legyek-e filmszínész? Most,** amikor a magyar filmgyártás végre ténylegesen virágba lendült, százzsámra kapja naponta a leveleket a Színházi Elet szerkesztősége, az állandó érdeklődéssel: legyek-e filmszínész vagy filmszínésznő? Ince Sándor hetilapjának a Színházi Eletnek most megjelent új számában a világ legnépszerűbb szíjari adnak választ ezekre a kérdésekre, illetve adnak tén... csot azoknak, akik a filmszínészi pályára akarnak menni. A Színházi Elet új számába jelent be, hogy az »Ideális feleség« pályázat győztese nemcsak öt ezer pengő értékű kelenyét, hanem egy esztendőig állást is kap, még pedig nem megvetendő állást, mert fizetés havi 200 pengő lesz. Ezenkívül egy hónapig ingyen nyaralhat Abbazsiában kísérőjével együtt. Egyre nagyobb érdeklődés kísér a Színházi Elet új pályázatát. Minden tudnivalót megtalálnak az Ideális feleség pályázói a Színházi Elet e heti számában, amely Erdős Renée, Nagy Endre, Szász Zoltán, Kosztolányi Dezső, Krudy Gyula, Endrődy Béla és mások érdekesebbnél érdekesebb írásait közli. Háromfelvonásos szindarab, kotta, teljes gyermekújság

Elet új számát, amelynek ára 1 P. negyedévi előfizetés 20 P. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi-utca 8. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Celladómölkiön, Árpád-utcában a 21. 23. házászámok alatti mintegy 600 négyzetméter területű birtok, mely áll

**egy 5 szobás**

nagyszertlen megépített szép stílusú lakóházból, árnyas, gyümölcsfás udvarból, kertből és külön álló gazdasági épületből, 1932. május 1-én délelőtt fél 12 órakor önkéntes árverésen a celladómölki főjegyzői irodában a városháza épületében el fog adni. Ugyanott az árverési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

**Üzen a Kemenesalja mindenkinék... a faluért.**

Igen Tisztelt Cím!

A »Kemenesalja« ezen az ázmát megkötöttük Önnek. Batorkodunk arra kéri, hogy sziveskedjék pár sorban a »Kemenesalja« falu számához és a vázolt akcióhoz hozzászólni, hogy így b. sorából erkölcsi erőt, kitartást és tanácsot nyerjünk a faluért folyó harcunkban. Szives sorait várva maradunk

**Hazaifas üdvözléssel**  
»Kemenesalja« szerkesztősége.  
Tisztelt Laptársaink!

Kérő szóval fordulunk hozzátok! A faluért, a falu népéért, amely a sorsunk leletményese. Kemenesalja jelen falu számát megkötöttük. Kérünk, hogy hasonló akcióit indítsd b. laptok is. Fokozottabb erővel hassatok oda, hogy megmozduljon a társadalom-teremtő ereje és egységbe forrva, társadalmi koncentrációval, megteremthessék azokat az erőket, amelyen zárt faluaként neki leszölnek a rák robbanó erőket, társadalmi rendet fel-forgató eseményeknek, de mindegyiknél minden erővel, mindent a faluért, amelynek népeben van az az erkölcsi és fizikai erő, amellyel az új Magyarország alapjait lelehet rakni.

A sajtóra óriás hivatás vár! A sajtó túl fog fejlődni azokon a keretekben amelybe ma van és készszerül.

Ma, amikor a falu, a magyar nép a legrettenesebb harcát vívja a kenyérért, sorakozzon mint mentő csapat elsőnek a magyar sajtó, nyisson szemeket, kenyérszerisen léleket hallásra, adjon módot, erőt, ideát, ötletet, támogasson, erősítsen mindent, ami falun segíthet.

Szives választ várva maradunk  
**hazaifas üdvözléssel**  
»Kemenesalja« szerkesztősége

**Erdemes előjáróság!**  
Jelen »Kemenesalja« falu számát megkötöttük. A »Kemenesalja« mindent a faluért-jelzőt programjává teszi. Ezeknek és tudjuk azt, hogy a falu népe kimerülve a létét folytatott harcban, a nehéz terhek alatt, de legjobban nemitőlódómmégre-tanára, elhagyatva vergődik a napi gondok között a holnap reménytelenségével az öszereppanás felé.

Fölvernünk az alvókat, a falu felé fordítani a leikeket, a sziveket, kiirtani azokat, akik megmérgezik a falu levegőjét, kihasználják a falu földreessittségét, szervezni a gazdasági-társadalmat, segíteni minden jószándékot, amely a falu megsegítésére irányul és tiltó szót emelni minden ellen, ami a földre bukott falu népének a nyakára akar lépni.

Tisztelettel kérjük az Erdemes előjáróságot, hogy lapunkat pártoljon, sziveskedjék a amennyiben lehetséges, egy példányra előfizetni méltóztatassék, hogy a »Kemenesalja« minden faluban ott lehessen a »Kemenesalja« a beszámolhasson arról, hogy mit tett a faluért, annak népéért.

Szives választ várva maradunk  
**hazaifas üdvözléssel**  
»Kemenesalja« szerkesztősége.

**Mélyen Tisztelt Faluvezetők!**  
Annak a megjáhdósnak, amelynek mielőbb meg kell indulnia, uttőrdi, rohamosapatai, a papság, tanítósa, jegyző és a falun.

UJR  
VAGY  
KAROL  
G...  
L...  
M...  
N...  
O...  
P...  
Q...  
R...  
S...  
T...  
U...  
V...  
W...  
X...  
Y...  
Z...